



以案为鉴，以案促改，真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止 中央和国家机关部门召开警示教育大会

自9月29日中央和国家机关召开警示教育大会以来，目前已有多家中央和国家机关部门召开警示教育大会，点名道姓通报查处的违纪违法典型案例，用身边事教育身边人，充分发挥反面典型警示作用，以案为鉴，以案促改，真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

9月29日，中央和国家机关召开警示教育大会，通报近年来查处的中央和国家机关党员领导干部违纪典型案例，对进一步加强中央和国家机关

党风廉政建设进行部署。之后，中央和国家机关各部门积极开展警示教育活动，使党员领导干部受警醒、明底线、知敬畏。

“共青团是政治组织，团中央是政治机关，必须旗帜鲜明讲政治，为各级团的领导机关带好头，树标杆。”10月19日，共青团中央直属机关召开警示教育大会，点名道姓通报团中央直属机关查处的典型案例。团中央书记处第一书记贺军科表示，要坚决杜绝重业务轻党建的错误倾向，坚守自己的政治身份和政治责任，

在政治建设上向更高标准、更严要求看齐。

“两年多来，驻国家发改委纪检监察组先后对统计部门33名党员领导干部涉嫌违纪问题进行了立案审查。”10月26日，国家统计局召开警示教育大会，结合中央巡视整改工作，通报近年来查处的统计部门典型案例，时刻警醒统计部门并不是“清水衙门”，滋生腐败的土壤依然存在，违纪违法问题依然易发多发。

11月5日，人民银行召开全系统警示教育大会，通报

赖小民严重违纪违法情况和十八大以来人民银行、外汇局系统党员领导干部违纪违法典型案例。人民银行有关负责人表示，要进一步健全金融监管体系，强化内部管理监督。同时，会同纪检监察机关建立健全全国有金融机构重大决策失误和失职、渎职责任追究倒查机制，严厉查处侵吞、贪污、输送、挥霍国有资产资本的行为。

“开展警示教育的目的，就是要用身边事教育身边人，让广大党员干部从中吸取深刻教训、引以为戒。”中央纪委

国家监委驻水利部纪检监察组组长田野在水利部警示教育大会上告诫大家，“千万不能当‘吃瓜群众’，把教训当成故事听。如果不自省、不反思，我们就可能成为下一个故事的主角。”

“这样的‘案例教学’令我醍醐灌顶，让我意识到一旦思想防线失守、纪律之弦松弛，就很可能被别有用心之人‘围猎’，沦为‘案中人’。”

国家医保局：将严查医疗机构等领域欺诈骗保行为

记者21日从国家医疗保障局召开的打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动发布会上获悉，国家医保局决定在全国范围内开展专项行动“回头看”，并已下发通知进行专门部署。

“回头看”聚焦三个重点领域：对于医疗机构，重点查处诱导参保人员住院、盗刷和冒用参保人员社会保障卡、伪造医疗文书或票据、协助参保

人员套取医保基金、虚记或多记医疗服务费用等行为；对于零售药店，重点查处串换药品，刷卡套取基金等行为；对于参保人员，重点查处通过票据作假骗取基金等行为。

今年9月起，国家医保局联合卫生健康委、公安部、药监局等部门，在全国范围内开展打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动。日前，有媒体曝

光了沈阳市两家医院骗取医保基金案件，“这反映出医保基金监督管理仍是医保工作的重要短板，说明各地专项行动还需要进一步加大力度。”国家医保局监管组牵头人黄华波表示。

发布会还发布了国家医保局和各地打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动举报投诉电话。国家医保局将建立举报奖

励机制，以群众举报为重点线索，结合医保智能监控、大数据分析、开展暗访等方式，精准锁定目标，严厉打击违法违规行为。

“下一步，国家医保局将全面提升医保基金监管水平。”黄华波表示，一是建立“该发现的问题没发现是失职、发现不处理是渎职”的问责机制；二是坚持“零容忍”态度，对

违法违规行为，发现一起，查处一起，对医保部门工作人员内外勾结参与欺诈骗保的，绝不姑息、绝不手软；三是加快建立基金监管长效机制，加快医保监管立法，完善智能监控体系，实行部门联动。

校外培训机构专项治理已经到了整改攻坚阶段

教育部：校外培训机构将实现全国联网查询和监管

据教育部网站消息，近日，教育部开发的全国中小学生校外培训机构管理服务平台即将上线，各地审批的全国中小学生校外培训机构有望通过全国统一的互联网平台实现联网查询。11月19日，教育部在京举行了全国中小学生校外培训机构管理服务平台省级用户应用培训，各省教育行政部门相

关处室负责同志和平台操作员参加了培训。

会议指出，为强化对校外培训机构的日常监管，服务人民群众需求，教育部建设完成了“全国中小学生校外培训机构管理服务平台”（以下简称平台）。各地要用好平台，通过系统完成校外培训机构的摸排、整改、审批、学科类培训

备案、社会监督等工作，面向社会公布校外培训机构的有关政策、白名单、黑名单、学科类培训班等信息，依托平台受理群众投诉，切实通过信息化手段实现校外培训全过程精细化管理，方便群众了解相关信息，广泛接受社会各界监督。

会议要求，各地要高度重视开发部署系统的重要意义，

结合实际切实做好平台应用工作，一是要逐级开展平台应用培训，确保各项信息及时更新，保障平台的活力和功能发挥；二是县级教育部门要抓紧录入基础信息，地市级和省级教育部门要及时了解各地工作情况，进行有针对性的指导，争取年底前实现平台的全面应用；三是各级教育部门要加强

对平台功能宣传，让平台家喻户晓，充分发挥平台作用。

会议强调，校外培训机构专项治理已经到了整改攻坚阶段，各级教育部门要充分利用现代信息技术，不折不扣按时完成专项治理整改任务。